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Participatívny rozpočet pre mladých mal v Senici tento rok premiéru. O podporu verejnosti
sa v hlasovaní uchádzali tri projekty zamerané na podporu aktívneho trávenia voľného času
a podporu vzdelávania v oblasti zdravia.

Mladí Seničania ale aj študenti stredných škôl od 15 do 30 rokov tak dostali príležitosť zamyslieť sa
nad tým, čo im v Senici chýba a čo by radi v meste zrealizovali. Do prvého ročníka participatívneho
rozpočtu sa prihlásili s troma nápadmi, na realizáciu ktorých mohli žiadať maximálne tisíc eur. O
tom, ktoré z nich sa budú realizovať a získajú požadované financie, určilo júnové hlasovanie
verejnosti. Zapojilo sa doň celkovo 283 občanov, ktorí mohli podporiť jeden až dva projekty.

Najväčšiu podporu, konkrétne 227 hlasov, získal projekt Bikepark Filipa Horňáka, ktorý chce v
Senici vytvoriť bezpečné miesto vhodné na trénovanie skokov na bicykloch. „V dnešnej dobe deti a
mladí trávia množstvo času doma pri obrazovkách a hrách, preto by sme ich radi vytiahli von a
zapojili do nášho projektu. Podľa našej predstavy by sme chceli postaviť tri trate - od najľahšej až po
viac náročnú trať, aby si tu každý prišiel na to svoje,“ opísal v projekte Bikeparku, ktorý by mal
vzniknúť na jeseň na voľnej ploche na sídlisku Sotiná za budovou sociálnej poisťovne. Peniaze z
projektu sa použijú najmä na úpravu terénu a vybudovanie samotnej trate.

Keďže mesto na realizáciu projektov v Participatívnom rozpočte pre mladých vyhradilo celkovo 2000
eur, realizovať sa bude aj projekt Krížko, ktorý skončil na druhom mieste. Jeho cieľom je zvýšiť počet
ľudí, ktorí vedia bezprostredne poskytnúť prvú pomoc. Projekt v hlasovaní získal 72 hlasov. „Mnohým
z nás chýba odvaha a vedomosti, ako zareagovať, keď ide o záchranu života. Projekt Krížko v Senici
to chce zmeniť. Naším cieľom je vybudovať mobilnú „Zónu zdravia“ a naučiť Seničanov poskytnúť
prvú pomoc. Projekt je určený pre všetkých – od detí v škôlkach, cez školákov a stredoškolákov, až
po dospelých. Našich dobrovoľníkov stretnete s ukážkami prvej pomoci aj na mestských podujatiach.
Prínosom pre obyvateľov bude bezplatné meranie tlaku či cukru, no najmä získanie istoty pri
záchrane zdravia,“ opísala projekt jeho navrhovateľka Romana Balážová.

Ambíciou je v participatívnom rozpočte pokračovať aj v ďalších rokoch a podnietiť ešte väčší záujem
mladých zapájať sa do diania v meste. „Sme radi, že v našom meste žijú mladí, ktorí majú chuť urobiť
niečo pre druhých a že ich snahu podporili Seničania v hlasovaní. To, že mladým záleží na veciach, je
dobrá správa pre mesto,“ okomentoval prvý ročník koordinátor práce s mládežou Marek Štítny. Ako
uviedol, verí, že sa napokon nájde spôsob ako zrealizovať aj tretí z prihlásených projektov s názvom
Legal pre mladých sprejerov. Rátalo sa v ňom s vytvorením bezpečného priestoru pre mladých, ktorí
sa venujú graffiti a street artu.
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